

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

我国连续6年超额完成千万以上减贫任务

日前,国务院扶贫办副主任欧青平介绍了2018年脱贫攻坚工作取得的成果。2018年是脱贫攻坚三年行动的开局之年,经过各方的共同努力,去年共减少贫困人口1386万人,贫困发生率也比2017年下降了1.43个百分点,连续6年超额完成千万以上减贫任务。六年来,我国农村贫困人口从2012年底的9899万减少到2018年底的1660万,累计减少贫困人口8239万人,贫困发生率从10.2%下降到1.7%,减少了将近9个百分点。@央视财经

微声音

如何管理我们的怒气?

生活总有不尽如人意的時候,比如计划赶不上变化,我们愤怒、焦躁,对生活充满失望。但这一切,仅仅只是我们对生活期望过高导致的结果,我们的期待受到了突如其来的挫败,以致我们生气。所以,我们需要降低对生活的过分乐观,悲观也许是治疗愤怒的良方。@中国经营报

热点冷评

取信患者 尊重隐私不可或缺

□ 房清江

深圳居民近日在香港大学深圳医院急诊科掀开衣服做心电图检查时发现,竟有一个亮灯的监控探头正对病床,此事引发网民对就医隐私保护的担忧。医院检查区安装监控摄像头是否合理必要?摄像头操控APP为什么安装在医务人员个人手机上?如何保护好患者隐私避免摄像头无序、过度使用?(2月21日新华网)

医院检查区安装监控,并且操作的APP掌握在个人手上,对患者的隐私权利构成明显的侵犯。因为检查区不属于公共区域,同时监控也不是检查诊断的辅助设备,在检查区安装监控超过了合理的限度,本身就对抽象意义的患者构成了侵权。更何况这样的监控操作、视频信息存储、处理放在个人手机上,已经对具体患者的隐私信息安全形成侵害。

保护患者隐私,虽然不缺少法律法规的具体规定,但在实际医疗活动中,对患者隐私权缺乏足够重视的情况并不少见,侵权程度各有不同。如患者暴露检查过程中,场所秘密保护被无视,无关人员来来往往的情况屡见不鲜。甚至还出现医护人员违法对诊疗检查进行直播的案例,个案也是保护患者隐私集体无意的典型缩影。

事实上,涉医疗的患者隐私在医疗活动几乎无处不在,除了诊疗检查中直接的隐私暴露之外,还有包括患者病史、病情、病历等健康信息,都具有隐私的敏感性。这些信息的泄露、传播都可能伤害患者的人格尊严,甚至会给患者的社会生活带来负面影响,特别可能被不法分子利用而受到损害、蒙受损失,如医疗保健推销、诈骗等。

医疗是特殊的服务,关爱患者、尊重患者某种程度上与治疗身体病痛同等重要,在人们隐私权利和信息安全意识越来越强的今天,患者隐私权利也正在成为影响医患关系的重要因素,构成了医疗服务活动不可或缺的内容,保护患者隐私、尊重患者权利、赋予患者人性化关怀,应当成为医疗机构运营必须遵守的基本准则,成为医疗从业人员必须遵守的基本职业伦理。

教室该请钟点工打扫吗?

□ 祝建波



值日 王恒/漫画

前两天,杭州一名学生家长看到班级群里发布了一则最新通知,新学期的班级打扫和布置开始了,老师征集家长志愿者,过了很久,群里没有反应。这名家长说,自己当时正在上班,看着尴尬的局面,就建议找家政公司帮忙,大家也没有其他意见,她就下单预约了钟点工。据说,当地不少学校都采取了这种做法,很多钟点工都被家长叫到学校去了。(2月20日《都市快报》)

或许在少数家长眼里,“家政本身很专业,清扫更干净;现在的孩子在家很少做家务,让他们去打卫生,于心不忍。”但笔者以为,正所谓“一屋不扫,何以扫天下”,打扫卫生等简单的家务,是人生社会实践中的“第一课”,也是一个现代社会公民必须具有的基本素质之一。试想一下,如果一个人连基本的生活自理和独立能力都没有,连打扫清洁教室这样的小事都不会做或做不好,又怎么可能真正获得成功?

当然,孩子不愿吃苦,拒绝吃苦,并非不是孩子的过错,归根结底在于父

母,是父母没有重视从小培养孩子自立能力和吃苦精神的结果。有些父母想当然地认为,孩子长大之后,自然就会具备吃苦耐劳的精神,现在学习成绩好比什么都强。这种想法,其实极不足取。事实证明,吃苦耐劳的精神,绝非先天形成,而是后天培养、自我锻炼的结果。吃苦教育的缺失,如果不能及时补正,对孩子的健康成长是非常不利的。

俄国著名作家屠格涅夫曾经说过:“你想成为幸福的人吗?那么首先要学会吃苦。能吃苦的人,一切的不幸都可以忍受,天下没有跳不出的困境。”从孩子的成长规律看,儿童和少年时期是人生的基础阶段,家长应有意识地创造一些条件,对孩子进行吃苦教育。不过,对孩子的吃苦教育,一定要讲究方式方法。它不是“走秀”式的生活体验,也不是给孩子肉体和精神上的折磨。正确的做法,应该是“凡是孩子自己能做的事,让他自己去做”,将“吃苦”自然而然地融入孩子生活的全过程,在潜移默化中锤炼他们的意志和品格。

时事乱炖

“十元以下的感冒药”都去哪儿了?

□ 郝雪梅

“最近家人接连感冒、咳嗽,到药房买药时,发现上个月卖28元一盒的咳嗽药,涨价到了48元,药价几乎翻倍……”广州越秀区市民李先生感慨地说,感觉最近家庭常用药涨价明显。“很多药确实贵了,最近两个月一直在涨价。”2月20日,记者走访中山一路采芝林药房,销售人员表示,进货价贵了,零售价也上涨了。如今药房已经“难寻十元以下感冒咳嗽药”了。(2月21日《新快报》)

为何市场上难以寻找“十元以下的感冒药”了?究其原因,有这样几个层面:

其一,价格出现攀升。冬春季节是感冒、咳嗽疾病多发时期,药品使用量大。这也可以理解,药品已经完全市场化了,既然是使用量大了,自然就会出现“物以稀为贵”的现象。涨价似乎是理所当然的事情。

其二,低价不受药店欢迎。其实,市场上原本有很多普通的感冒咳嗽类的药品,但是对于这样的低价感冒类药品,药店不太喜欢,原因也是十分简单的,利益不大,同样是卖药,

不如“高价感冒药”的盈利多。

药品,不同于普通商品,并不是“价格越高效果越好”,也不是“价格越高质量就越好”。药品的属性在于“对症治疗”,价格低的感冒药,只要对症了效果也不错。就像降低血压的药品一样,并不是“价格越高效果越好”,而是需要选择一款最适合自己的体质的,最适合自己的健康的。由此不难看出,“十元以下的感冒药”是市场所需要的。一个方面是,不是所有的市民,都不在意感冒药的价格,这是降低居家过日子费用的需要。另一个方面是,其实很多价格低的感冒药本身效果就不错,没有必要购买几十元、上百元的感冒药。

可见,市场不能没有“十元以下的感冒药”。对此,有关部门要从民生的高度进行关注。一者,需要约谈部分企业,让他们多些公益担当,不能只考虑利益,还要考虑公益;二者,要帮助那些生产“十元以下感冒药”的企业拓展市场,进行扶持,让“十元以下的感冒药”能够顺利进入市场环节,而不是被药店无情地拒之门外。